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Работа педагога - организатора в течение года была направлена на реализацию плана воспитательной работы школы на 2013-2014 учебный год. 
Целью работы являлось: создание условий для самореализации и саморазвития личности обучающихся, их успешной социализации в обществе.

Задачи:

· Создание благоприятных психолого-педагогических условий для развития личности, самоутверждения каждого обучающегося, сохранение неповторимости и раскрытия его потенциальных способностей;

· Воспитание в детях толерантного отношения к происходящим событиям и окружающим людям;

· Формирование и развитие классных коллективов;

· Развитие школьного ученического самоуправления, активизация деятельности детей;

· Формирование здорового образа жизни;

· Сохранение и приумножение школьных традиций;

· Создание условий для организации работы дополнительного образования;

· Совершенствование работы с родителями.

Работа строилась по направлениям:
- Интеллектуально-познавательное (Подпрограмма «Умники и умницы»);

- Общественное (Подпрограмма «Трудолюбие  как добродетель»).

- Социально- творческое   (Подпрограмма «СИД» - служба интересных дел»)

- Спортивно-оздоровительное (Подпрограмма « Спорт любить – здоровым быть»

-Туристко-краеведческое «Мое Отечество. Сельские народные традиции»

-Экологическое (Подпрограмма  «Природа - наш общий дом»)

- Гражданско-патриотическое (Подпрограмма «Факел»)

- Библиотечное;

-Профилактическое:

        А) «Трудный ребенок»;

        Б) Дорожная и пожарная безопасность. 

-Работа с родителями;

-Работа с внешкольными  организациями.

-Работа с педагогическим коллективом.

Много работы было сделано по гражданско-патриотическому направлению. В течение года проводились тематические классные часы и линейки: «20 лет Конституции РФ», «80 лет Свердловской области», «Урок мужества», «День народного единства», «Годовщина снятия блокады Ленинграда», «25 лет со дня вывода советских войск из Афганистана», «Спасибо деду за Победу». 

В этом году была разработана новая модель школьного самоуправления, для реализации которой предполагается активное участие не только обучающихся, но и педагогов, и родителей. В ноябре-декабре в рамках этой модели проходила активная подготовка к деловой игре «Выборы президента школы», где каждый класс готовил программу для своего кандидата. В результате честных выборов победу одержал ученик 10 кл. Сосновских Кирилл. 
Традиционно ученики поздравляли ветеранов и пенсионеров с Днём пожилого человека, с Днём учителя, с Днём Победы, проводили уборку у обелиска воинам ВОВ, помогали в уборке урожая и снега. Активом школы была проведена акция «Мы за ЗОЖ». В течение «Всероссийской недели добра» была проведена торжественная линейка, «День спасибо» (помощь населению и внешкольным организациям), благотворительный концерт при участии учителей и учащихся «Дорогою добра».
Большое внимание в текущем году отводилось социально-творческому направлению. Проводились традиционные мероприятия: День знаний, День учителя, Посвящение в 8-классники, Праздник Осени (в стиле Хэллоуин), Новый год, День защитника отечества + Международный женский день, Последний звонок, Слёт ударников и отличников, Выпускной вечер, главной задачей которых было привлечение максимального количества обучающихся и раскрытие их возможностей. Ребята поразили своей активностью и талантами. Большая часть классных руководителей очень добросовестно отнеслись к подготовке этих праздников. 
В подготовке к общешкольным мероприятиям принимали участие члены актива школы. Перед каждым мероприятием собирали совет, где выбирали форму, определялись с конкурсами, распределяли поручения для подготовки. Активисты с данной информацией работали с классными коллективами. Совет старшеклассников проходил всегда с активным участием детей в прениях и спорах, приходили к общему решению, распределяли поручения. Особенно много подготовки было ко Дню самоуправления и Дню учителя, который благодаря инициативной группе прошёл слаженно и организованно.
В Новый год ребятам было предложено путешествие по разным странам (т.к. 2014г. был объявлен годом культуры). Каждый класс готовил информационный плакат о традициях празднования Нового года и номер художественной самодеятельности в соответствии с выбранной страной. Данное мероприятие было направлено на расширение кругозора обучающихся и на формирование толерантного отношения, уважения к представителям разных народов.
Главной задачей концерта «Дорогою добра» было создание благоприятного, творческого союза между детьми и педагогами во внеклассной деятельности. Ребята пели, танцевали, участвовали в юмористических инсценировках вместе с учителями. Даже сами педагоги отдельно подготовили совместное хоровое исполнение песни, что вызвало приятное удивление со стороны детей.

По понедельникам на организационных линейках проходило награждение, давали объявление, короткую тематическую информацию.
В течение года для проведения мероприятий привлекались родители. 
Анализируя всю работу, проделанную за год, хотелось бы отметить положительные моменты:
- ответственное отношение классных руководителей к подготовке детей для мероприятий;
- активная помощь в организации со стороны детей;

- разнообразие форм проведения, тематики мероприятий;

Что не удалось:
- не хватает микрофонов для проведения торжественных линеек
- не хватает театрализованных постановок  для детей среднего и старшего звена;

- не получилось организовать самостоятельную и совместную деятельность школьников на достаточно высоком уровне;

- не достаточно активно принимали участие в районных проектах;
- планирование было перегружено мероприятиями, приходилось параллельно готовиться к нескольким мероприятиям сразу.
