ГИА: подготовка, участие и результаты
Уважаемые родители (законные представители) выпускников!
Ознакомьтесь  с нормативно-правовыми актами, распорядительными и инструктивными документами, регламентирующими ГИА (по ссылкам – в системе «Образование» - зарегистрированные пользователи, либо по документам, размещенным на нашем сайте).
· о допуске к ГИА (п. 9 ч. 3 Порядка ГИА-11, п. 9 Порядка ГИА-9);
· сроках, местах и порядке подачи заявлений на прохождение ГИА;
· порядке проведения ГИА, в том числе об основаниях для удаления с экзамена, изменения или аннулирования результатов ГИА (п. 71 Порядка ГИА-11, п. 56–57 Порядка ГИА-9);
· условиях изменения выбора экзамена; особых условиях выбора экзамена для обучающихся с ОВЗ;
· порядке подачи апелляций о нарушении установленного порядка проведения ГИА и о несогласии с выставленными баллами (п. 81–85 Порядка ГИА-11, п. 62–67 Порядка ГИА-9);
· времени и месте ознакомления с результатами ГИА;
· ведении во время экзамена в ППЭ и аудиториях видеозаписи, использовании металлоискателей, средств видеонаблюдения, систем подавления сигналов подвижной связи (п. 36 Порядка ГИА-11, п. 33 Порядка ГИА-9);
· использовании во время экзамена учебного оборудования, личных вещей, средств связи (п. 45 Порядка ГИА-11, п. 42 Порядка ГИА-9);
· представлении документов, удостоверяющих личность (п. 41 Порядка ГИА-11, п. 38 Порядка ГИА-9), для обучающихся с ОВЗ дополнительно – заключения ПМПК.
Педагогический коллектив  обеспечивает  регулярные консультации для обучающихся по вопросам поведения на экзамене, техникам самоподготовки, рациональному использованию времени на выполнение заданий и т. п.  Педагоги учат обучающихся, как обращаться с вопросами к организаторам ППЭ. 
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